

**Нваода Е.О.**

кафедра соціальних структур та соціальних відносин  
Київський національний університет імені Тараса Шевченка  
вул. Володимирська, 60, Київ, 01033  
E-mail: eberenwaoduh@gmail.com

## **ФЕМІНІЗАЦІЯ БІДНОСТІ В УКРАЇНІ: ПЕРЕДУМОВИ, ПРИЧИНИ ТА НАСЛІДКИ**

**Рубрика:** *СОЦІОЛОГІЯ*

**Мова статті:** англійська

**Анотація:** Проаналізовано характер фемінізації бідності в Україні, розкрито її передумови, причини та наслідки. Фемінізація бідності полягає в тому, що жіноча стать є більш уразливою до бідності, що зумовлено такими факторами, як гендерна нерівність при ухваленні рішень; ситуація на ринку праці, нерівність у доходах і роль жінок в українському суспільстві. У радянські часи в Україні жінки жили краще, оскільки кожен повинен був працювати. Незважаючи на те, що жінки були зайняті в державному секторі, вони також відповідали за ведення домашнього господарства. Ця подвійна функція спонукала їх працювати в державному секторі, оскільки це приносило гроші, на відміну від домашньої сфери, яка потребувала ресурсів і не оплачувалась. Через роки після розпаду СРСР відбулися зміни, які мали негативні наслідки для жінок у країні. Через труднощі та погіршення економічної ситуації, народження дітей і догляд за ними, внутрішні обов'язки вони страждають більше, ніж чоловіки. Деякі причини були визначені у таких підтемах: економічні/трудова відносини, політика/ухвалення рішень, склад сім'ї/демографія та вибір/ставлення. Тоді як наслідки є такими: насильницький вихід з ринку праці, недостатнє харчування, недостатній доступ до належної медичної допомоги, низька участь в оскарженні виборчих позицій, невелика чисельність жінок на керівних посадах у державному та приватному секторах, особливо на великих підприємствах. Рекомендації містять більшу участь жінок у політиці та їх прагнення до високих державних позицій, скорочення сегрегації на ринку праці шляхом забезпечення гендерного балансу, участь як чоловічих, так і жіночих партнерів у внутрішній діяльності організації, підвищення заробітної плати тощо.

**Ключові слова:** фемінізація бідності, соціальна ізоляція, гендерна нерівність, сегрегація.